

¡Viva la República!

Continúa el terrible bombardeo de Oviedo y del Alcázar de Toledo

En diversos sectores nuestras fuerzas obtienen destacadas victorias

En Asturias, León y Galicia heroicas guerrillas atacan a los rebeldes, ocasionándoles daños considerables

¡Adelante, por la victoria!

En que tremendas responsabilidades están incurriendo los generales facciosos, que con ferocidad de tozudos, prolongan la guerra civil! Por lo visto no consideran suficiente la sangre derramada; no les basta la cadena interminable de crímenes y de horrores; no les dice nada a sus almas resacas el sufrimiento de las poblaciones civiles de los pueblos y ciudades acosados, sitiados por las fuerzas leales, ni los enormes trasornos y perjuicios causados al país. Ven que su esperanza de triunfar se desvanece día en día; ven que el pueblo español renueva sus ímpetus, estimulados por la obcecación de los facciosos, y aún persisten en su actitud desatinada. Están locos; no discernen, no discurren. ¡Píchan, acaso, que el pueblo español va a desistir de su obra regeneradora y libertadora? ¡No! ¡Nunca! No abandonará las armas hasta que no tenga comidos a los generales facciosos y limpio el suelo español de sus enemigos tradicionales. Es un mandato ineludible de la Historia. No es un capricho, no es una cabezonada ni una corazonada. Es un imperativo de la Patria, que quiere ser libre y feliz porque tiene derecho a ello. ¿Que la empresa es dura y costosa? Ya lo sabemos. ¿Que nos obliga al sacrificio de vidas preciosas, flor de juventud y esperanza del país? Por descontado. ¿Que desgarrará a jirones la hermosa tierra española, digna de mejor suerte, y que llena de angustia el corazón colectivo de la Nación? También por sabido. Pero es preciso; el mandato hay que cumplirlo cueste lo que cueste. El Destino ha dispuesto que somos nosotros, nuestra generación, quien acometa la gloriosa empresa de liberar a España y, acaso, a Europa, y debemos sentirnos orgullosos de ser nosotros los elegidos. Nuestros hijos, los hombres de mañana bendecirán nuestros sacrificios de hoy, nuestros dolores y nuestras tristezas; pero ellos serán dichosos, y vivirán una vida libre, con absoluta

conciencia de su ciudadanía. Les entregaremos como en herencia sagrada una patria donde la equidad y la justicia no sean conceptos tan mentirosos y huecos como lo han sido hasta ahora, donde las diferencias sociales no se acusen con contrastes que indignen y subleven; donde la violencia, el atropello, el desprecio no sean la moneda de circulación obligatoria entre los de abajo; donde la tiranía de los menos no avasalle a los más, y, en fin, donde el hombre adquiera todo el valor espiritual y aún el físico que su condición humana merece.

Es por todo esto por lo que luchamos ahora; es por esto por lo que hay que triunfar en la terrible contienda, cerrando, si es preciso, los ojos al sentimiento y a la gloria; fuertes hasta renunciar a los más caros sentimientos. Es el precio de la victoria, y hay que conquistársela, y la conquistaremos porque somos los más, y sobre todo porque nos acompaña la razón. Con la razón en la boca de los fusiles aplastaremos al enemigo y cuando le tengamos sometido le pondremos frente al espectáculo a que ha dado lugar; le pondremos frente a las poblaciones destruidas, en las que cayeron víctimas inocentes, víctimas de la vanidad de los facciosos; lo mostraremos los ríos de sangre que provocó; lo mostraremos las viudas y los huérfanos de los combatientes que dieron su vida por una patria grande y digna. Les enfrentaremos con su obra criminal para ver si adquieren la plena conciencia de su responsabilidad, de lo incalculable delito, que jamás, jamás lograrán pagarlo. Pero hasta ese momento forzoso es seguir luchando con prisa y con ardor, porque a ello nos impelen los autores de esta hecatombe que hoy tiene maravillado y en suspenso al mundo entero.

¡Adelante, por la victoria! Acalorados en un esfuerzo supremo de voluntad el dolor que mana del corazón, y vencer por encima de todo.

Elda antifascista Una fiesta de arte.-Honor a los mártires

Organizada por la Comisión de Espectáculos Pro-Abastos, se celebró el pasado domingo día 13 del actual una fiesta de arte que llenó hasta el colmo el magnífico recinto del Teatro Castelar.

La Compañía Infantil del Orfeón Eldense representó el juguete cómico «El Contrabando», con un acierto y pulcritud tales que ponen muy al relieve las condiciones artísticas de este grupo de niños, tan acertadamente dirigido por Antonio Cuenca.

Buena atracción de esta fiesta era la extraordinaria artista infantil Carmencita Bañón, que con su arte y su gracia inimitables recitó dos bellos poemas, «La Oleguación» y «Carmencita», interpretó a la guitarra con un dominio y maestría impropios de sus pocos años. «Canción de Cunao», de Fortea, y «Rosita» de Tárrega; por último y en demostración de la multiplicidad de su arte inacabable cantó «Flor de Tey» y la canción gitana «María Magdalena», escuchando en sus diversas actuaciones nutridas y rendidas ovaciones con que el público premió su labor y la extraordinaria maravilla de su precocidad y de su arte.

La reparación del notable violinista Bartolomé Gallana, fué saludada con fervientes aplausos de quienes aún recordaban sus antiguas y triunfales actuaciones; interpretó, acompañado

al piano por el notable profesor don Francisco Santos, «Czarda número 13» y «Fantasía o Escenas de Baile». A continuación don Juan Rico Pérez ejecutó «Fandango romántico», «Noches levantinas» y «Tonadillas» por fandanguillos, demostrando que posee un extraordinario dominio de la guitarra.

El notable tenor Vicente Sempere, en homenaje al público eldense del que tantas pruebas de afecto tiene recibidas, aprovechando unas horas que le dejaron libres sus servicios a la causa de la República se desplazó para hacernos gozar las delicias de su voz maravillosa: «Recital de Pagliacci», «La ronda que pasa», «Canción de Aragón», «Canción de la flor de Carmena» y «Los de Aragón», escuchando constantemente las incansables ovaciones con que el público eldense le expresó su simpatía y admiración, compartidas con la notable y bellísima señorita Teresa García, tiple excelentísima, de voz, bien cuidada, potente y armoniosa, que hizo sentir el encanto, acrecentado por su gracia y por su voz, del «Raconto de Minués de la Bchemme», la «Canción española» de El Cabo Primero y la «Serenata» de Schubert, que hubo de cantar a petición de un nutrido grupo de admiradores.

Antonio Cremades, el destacadísimo y veterano actor eldense, declamó con la maestría conocidísima de su arte «Las Milicias del Pueblo», inspiradísimo canto a las Milicias Populares original del joven y notable poeta y periodista Eloy Cabañón, siendo frecuentemente interrumpido por atronadores aplausos que premiaron el acierto del poeta y la perfecta interpretación del gran actor.

Muy bien Milagritos Coronel y Vicente Busquier en el dúo cómico de «La Dolorosa». Extraordinariamente bien Constantino Pérez y Manuel Poveda, que acompañados por el coro del Orfeón Sinfónico, antonaron el Brindis de «Marina» con una perfección que recordó a maravilla sus épocas lejanas de triunfos y ovaciones.

Una fiesta en fin de verdadero arte, que dejará un grato recuerdo en los anales del Teatro Castelar. **HONOR A LOS MARTIRES**

El lunes día 14 tuvo lugar el descubrimiento de la lápida que dará el nombre de Juan Mollá, a la plaza que hasta hoy fué de Alcalá Zamora. En honor a la memoria del malogrado Mollá, joven revolucionario caído en lucha contra la reacción en las calles eldenses en Diciembre de 1933, se concentraron todas las organizaciones políticas y obreras de Elda y algunos pueblos cercanos, firmando en la grandiosa manifestación preliminar las banderas de la Confederación Nacional, Juventudes Socialistas, Partido Sindicalista, Izquierda Republicana y Unión Republicana, acompañadas de nutridos grupos de milicianos de las distintas organizaciones.

En el momento emocionante en que la bandera roja y negra descubrió la lápida con el nombre y efigie del joven luchador, un coro infantil entóncas inspirados himnos revolucionarios que fueron escuchados con el mayor respeto. El consecuente propagador de las ideas libertarias Serafin Aliaga, hizo en frases sinceras y llenas de emoción la apología del compañero gloriosamente caído, haciendo resaltar el espíritu de sacrificio por sus ideas que inspiró siempre los actos de Mollá. Dijo que el espíritu de los mártires da vida a una nueva generación y que regada con su sangre florece la España nueva sedienta de Libertad y de Justicia. Por último, hizo un llamamiento a todas las fuerzas obreras y republicanas presente en el acto, para que la unión iniciada en la lucha contra el fascismo no se quebrante hasta que quede asegurada una era de paz y de justicia para las clases productoras.

De la vida que pasa Figuras de la República Manuel Urribarry

Grato es al cronista abismarse en el recuerdo de tiempos pasados, buscar en ellos paladeando el sabor añejo que destilan y más aun trasladar a las cuartillas impresiones fijando los términos que caracterizaban días de encendido entusiasmo por un ideal, hoy inmediato, entonces, casi utopía propia tan sólo según el medio ambiente de cerebros enfermos o de visionarios audaces.

Presta motivo a estas líneas, la actualidad dada a una de las figuras más interesantes entre los muchos valores con que puede ufanarse la República.

Nos referimos al capitán Urribarry, ilustre valenciano, nombrado por el Gobierno jefe de la Guardia Nacional Republicana.

Una amistad de años, un afecto mutuo y una camaradería impecable, son los títulos que ostentar podemos para tratar el tema en estos instantes en que precisamos afirmaciones concretas y concisas y comentarios.

Mucho podríamos escribir sobre el muchacho bueno, generoso y noble, que llevando consigo como patrimonio heredado de sus mayores el amor a la libertad, siguió la carrera de las armas, luchó en Marruecos y siempre tachado de izquierdista, solapadamente perseguido vio pasar años y más años sin que tocara las estrellas de teniente por la graduación que le correspondiera, citado, sí como modelo en el cumplimiento de su deber militar, pero al mismo tiempo señalado jesuiticamente como indeseable, porque en el cumplimiento de su deber no era el muñeco grosero y ordenancista, sino el ser consciente que a su alrededor veía hombres y como a tales les trataba, ganándose el afecto de éstos a la par que el odio de compañeros y jefes, casta especial que no podía comprender cómo debajo de la guirra de la guardia civil podía latir un corazón humano.

Y así fué siendo Manuel Urribarry el teniente más antiguo y el con menos probabilidades de ascender, mientras el cariño de sus subordinados iba en aumento y el afecto de cuantos le conocían iban labrándole una justa aureola de popularidad, que si le honraba y beneficiaba como individuo de la sociedad, le perjudicaba en grado sumo como miembro de la colectividad armada a que pertenecía.

No íbamos a remontarnos muy lejos, lo que tampoco nos permitiría la juventud de nuestro comentario, aún en localidades donde ejerciera mando como en Burjassot y otros puntos, el nombre de Urribarry, entre los republicanos, como entre los elementos societarios y sindicales, despertaba ecos de agradecimiento, de admiración y de entusiasmo.

Ante nosotros revive el asombro de aquellos comités organizadores de la propaganda en las elecciones que prepara el 14 de Abril, cuando llegamos el grupo de oradores que íbamos a abogar por un cambio de régimen, prescindiendo de los temores que pudiera inspirar la dictadura entonces imperante, y a la puerta de los locales en que se apiñaba un pueblo ávido por recoger las enseñanzas y los ánimos republicanos, sitios invariablemente custodiados por la guardia civil, veían acercarse a los guardias y respetuosamente saludar a uno de los propagandistas.

¿Qué era aquello? Cuando se miraba al tricordio como temible enemigo de las ideas, ¿qué extraña circunstancia?

Fuó en conjunto un acto emocionante que hará imperecedero el nombre de Juan Mollá, ¡Honor a los mártires!

¿Qué se daba para aquel saludo tan desafiado? Y era siempre promediado el acto cuando el secreto les era revelado.

Aquel joven alto, de andar algún tanto encorvado, de ojos viéndolo intencionalmente tras el cristal de sus lentes, aquel que fuera acogido por la guardia civil con muestras de inequívoco respeto, aquel que con palabra elocuente y firme arrastraba a las masas enardeciéndolas en los conceptos de justicia y libertad, invariablemente descubría su incógnita ante las gentes como demostración del máximo deseo de una sociedad mejor, y la ovación ensordecedora, los vítores y las aclamaciones seguían indefectiblemente a su manifestación de virilidad ciudadana: «Yo soy un oficial de la guardia civil que os habla como habéis oído».

¡Inolvidable recuerdo el de aquella campaña de propaganda por toda la provincia, acogidos siempre fervorosamente por el pueblo, sin tregua ni descanso, organizando sociedades republicanas, redactando reglamentos, legalizando éstos por encima de tablas y más trabas burocráticas que la reacción acumulaba para obstaculizar la ola renovadora que iba adquiriendo arrollador empuje, evacuando consultas, visitando cárceles, publicando folletos y escribiendo artículos, mientras las palabras sembradas en el fértil terreno de la conciencia de las gentes, era semilla pronta a fructificar larga y esplendente!

Con Urribarry, Humberto Lleó y otros primero, con Merino Conde y Gil Hervás más tarde, allí donde se nos llamaba, un conferenciante o un propagandista surgía... e íbamos desarrollando sinceridades en predica de ideas, que el tiempo había de consolidar.

¡Recordais, compañeros de entonces, de ahora y de siempre aquel detalle pintoresco de uno de los propagandistas que a cuantos lugares iba llevaba consigo un perrito de corta talla?

Manuel Urribarry fué y es un romántico del ideal de la libertad del pueblo.

Gesta romántica fué aquella en que nos enrojamus a fundar un semanario que se tituló «Justicia», y en cuya portada vibraban los colores de la bandera nacional republicana, semanario donde aún imperando en la gubernación del Estado el fatídico nombre de Berenguer, se pedía el fusilamiento de los culpables del desastre de Marruecos y se publicaban grabados con las vistas de horror de aquella espantosa tragedia, fotos que nos suministró un testigo presencial, un muchacho republicano de uno de los pueblos carpanos a Valencia.

Y aquel intento de formación de un partido republicano de tipo obrerista al margen de los partidos históricos, que nos valió buena suerte de disgustos personales y hubo de morir apenas iniciado bajo el peso de los recelos y las zancadillas de los primates de la política, intranquilos por el auge que comenzara a tomar apenas se celebró la primera reunión en el comedor de un hotel de la calle de Lauria, cuyo dueño era incondicional de la idea?

¡Cuán lejos aquellos tiempos de nosotros! Entonces, como ahora, el dinamismo de Manuel Urribarry lo llenaba todo, y la seguridad en el camino emprendido, era promesa de realidad. Contra el ambiente que le rodeaba, contra la atmósfera asfixiante en que se le sumergía por sus compañeros de cuerpo, por encima de todo, salía imperterrito y sonriente de toda sacchanza Manuel Urribarry.

Llegó el cambio de régimen. El pueblo español había dado un gran paso camino de su liberación; pero todo fué

nominal.

A la monarquía substituyó la República, una República romántica que olvidado agravios y sonriente se ofrecía desnuda con el impulso de su generosidad, incluso a sus mismos enemigos ancestrales.

En los cuerpos armados, nada se notó con referencia a los mandos; es más, los jefes republicanos tuvieron que sufrir preferencias y una persecución solapada que obligó a muchos a tener que abandonar el ejército.

En la guardia civil, singularmente se dio el caso de haber quien medrara, incluso económicamente, con turbias intenciones de carácter civil, al amparo de la dictadura, y que en plena República fuera objeto de ascensos y galardones, gozando igualmente de una situación de privilegio de que usara aún para intentar burlar el pago de la patente de su automóvil particular.

Contra abusos y vergüenzas se alzó la voz de Manuel Urribarry; contra los emboscados fué dirigida su actuación. Alma romántica, corazón de niño, sobre él cayeron nuevamente las persecuciones de toda índole.

No muy lejos, el año pasado, Manuel Urribarry, hubo de sufrir un nuevo choque que en su parte personal no trascendió al público, pero que demuestra la fortaleza de su temple, y cómo su labor abnegada sigue pareja con su propia vida en pro del desvalimiento, del que sufre, de quien padece.

Recordaremos el suceso, y posiblemente con nosotros nuestros lectores.

En Venta Cabrera, Manuel Urribarry con fuerzas a sus órdenes—advirtiendo que no desde su despacho, sino personalmente—, hubo de hallar un grupo de gentes que vagabundaba por aquellos lugares. Un registro dio por resultado el hallazgo de una bicicleta de sospechosa procedencia y de una niña cuyos antecedentes, al parecer envolvían un misterio.

No reproducimos el suceso, que fué comentado con elogio por el público. El resultado fué devolver a su padre al cabo de once años una hija que le fuera rapada y hoy día, Teresita Morón de Frutos; su padre, el carabiniero Juan Morón Romero, la madre y hermanos, en el pueblecito andaluz de Sanlúcar, tienen una lágrima de gratitud en sus ojos cuando suena el nombre del capitán Urribarry.

Este servicio tuvo una parte que como hemos dicho, no trascendió, y fué el intento por parte de los jefes del cuerpo de encausar a quien sólo plácemes merecía.

A nosotros llegó el intento y aún se nos obligó a no continuar el detalle informativo de aquel suceso conminados por una ley que amenazaba el silencio alrededor de tan humanitaria actuación.

De la reciente labor de Manuel Urribarry en los sucesos de los cuarteles de Valencia, no hemos de hablar, pues conocida es toda, así como de su esfuerzo al frente de las milicias en los instantes de peligro en nuestra capital.

Nada diremos tampoco de la columna Fantasma que comanda en el frente de Extremadura.

Quisimos tan sólo al escribir estas líneas trazar una silueta de esta indudable figura de la República que es Manuel Urribarry, valenciano de corazón que tras la Senyera, seguido por unas gentes que le idolatran, pelea en primera fila contra el fascismo, ofreciendo una vez más su vida por el ideal sin resaca ni reserva alguna; figura que cobra relieve de palpante actualidad al hacerlo Justicia la República, nombrándole jefe de la Guardia Nacional Republicana, y que remarca más aún su carácter al agradecer la distinción, pero sin abandonar, pese al nuevo cargo, a sus camaradas de la columna Fantasma, compartiendo con ellos las penalidades y peligros de la campaña, gesto de hombría que vale por toda una existencia y es que eso es Manuel Urribarry: Un hombre en el máximo sentido de la palabra.

V. LLOPIS FIGUER

Consejos a los milicianos EL VIENTRE

No basta bien comer, digerir bien. De la base de tu alimentación se ocupa y se ocupará la Intendencia, los servicios de la retaguardia. Pero de tu digestión sólo tú puedes ocuparte y preocuparte.

De nada te serviría disponer de buen carbón si los has de echar en un hornillo estropeado. Si el alma de tu fusil está oxidada, de nada te servirán las municiones.

Cuando tu aparato digestivo esté estropeado, el médico te lo curará si sabe y puede. Pero el que no se estropee sólo depende de ti.

Cuida de tu barriga como del más preciado de los bienes. Quien digiera bien piensa bien, conserva su ecuanimidad, no pierde el dominio de sí mismo ni la energía de su carácter.

Los grandes tiranos que deshonran la historia de la Humanidad fueron hombres que digerían mal, que pasaban de la constipación a la disentería, que sufrían del hígado, que vivían entre la exaltación y el decaimiento de sus laboriosas digestiones.

Uno de los mayores peligros que acechan al combatiente es la necesidad en que muchas veces se ve de dormir al aire libre. En los países cálidos las noches acostumburan a ser frías. Relativamente frías en comparación con las horas de sol, y muchas veces frías en absoluto.

Miliciano, no duermas al aire libre sin abrigarte bien, sin abrigarte especialmente el vientre, cuyo valor debes mantener por todos los medios que asisten a tu alcance.

El uso de la faja es de aconsejar. Pero la faja es engorrosa, entorpece los movimientos.

Es preferible el uso de un cinturón de franela, de veinte centímetros de ancho, que pueda dar dos vueltas al cuerpo y cuyo extremo sujetarán con imperdibles.

Desde aquí yo pido a los Servicios de abastecimiento del miliciano que hagan fabricar y te proporcionen esa prenda de vestir necesaria al combatiente, que debieras llevar de noche, y de día, porque la franela empapa el sudor y evita los resfriados.

Pidele entretando a tu familia, a tu novia, a tu madrina que te envíe esa faja que muchos encontrarán en el ajuste de pañales de nuestro hijo.

Mantener el vientre abrigado es oponer una valla segura a la disentería y a las enfermedades del hígado.

Has de conservarte sano para combatir y para poder gozar luego de la victoria.

DOCTOR ASTRO

Impresiones No pasa nada...

Absolutamente nada, en lo que a la tranquilidad cívica de la capital de la República se refiere. Ni el estúpido desfile de aeroplanos fascistas ha logrado conturbar en lo más mínimo el ánimo de la gente.

Sino supiéramos la tragedia interna que en estos momentos está sufriendo España toda, la fisonomía tan

normal de atroyente sosiego que Madrid presenta nos haría creer que vivíamos una época de completa normalidad en todos los ámbitos de la nación.

Aquí se vive, se trabaja como de ordinario gracias al espíritu de amplia comprensión de todo el pueblo madrileño que, en estas horas de angustia suprema, con su hermosa solidaridad en todos los órdenes subjetivos ha sabido hacer frente al virus ponzoñoso que el perturbador fascismo ha querido inocular en las arterias de la vida española.

Comercio, oficinas, fábricas, talleres, espectáculos públicos, todo funciona sin el más leve obstáculo, dando la evidente sensación de que en Madrid no pasa nada, como en realidad así es.

Esto por lo que relación tiene con el cotidiano batallar, que en cuanto a los dominicales días de asueto se refiere, acontece exactamente lo mismo por cuanto a su transcurso normal tiende la animación que a ellos da, como siempre, el ciudadano madrileño.

En paseos, jardines, afueras de la ciudad, en fin, en toda vía pública, la gente consciente de la situación hace su vida ordinaria, animando con su presencia todos los parajes que, en los domingos días madrileños, en ellos la vida del oso formó en todo momento el sugestivo cuadro de su alegría innata y peculiar castisimo.

La parte amarga de la vida, ese roedor que dentro de sí lleva todo buen ciudadano, eso nadie lo exterioriza, confiando que muy pronto podrá arrojar lejos de sí tan agudo e indimo molestia, una vez que el triunfo de la ansiada libertad se vislumbra próximo, muy próximo, en un risueño amanecer de fraternidad, democracia y trabajo.

He aquí por las razones expuestas, porque en Madrid hay tranquilidad en el día y hasta el final de la lucha la seguirá habiendo lo mismo.

Donde no la hay, y por eso todo su afán es lanzar la calumniosa especie de que Madrid carece de ella, es en esas negras conciencias de malos españoles que viven al margen de la razón y de la dignidad, de esos falsos patriotas que, día tras día, hasta llegar al momento actual, vinieron destruyendo el lecho por donde tanta generosa sangre española había de correr.

ANGEL PALANQUEX

CORRESPONSAL

Denticina Moreno Galvache

Con su uso se originan los desarreglos de NOS en la época de la DENTICION D. VOMITOS y diarrea, desinfectando el PRECIO DEL FRASCO: 3 De venta en la farmacia de su autor J. MOREL

"¡Paz!, gime el Papa, mientras Illundáin bendice ametralladoras

Las agencias informativas han transmitido un brevísimo resumen del discurso pronunciado por el Papa ante los religiosos, sacerdotes y laicos españoles. No sabemos si ese interés de las agencias refleja con exactitud el pensamiento pontificio. Tiene, desde luego, de común con todas las alocuciones papales el estilo sibilino, propio a las interpretaciones más variadas. Los católicos del ala derecha del nacionalismo vasco, que luchan del lado de acá de la barricada, y los curas "trabucadores" de Navarra, que pelean enfrente, encontrarán en las palabras del Papa una justificación para sus actitudes antitéticas. Así ha ocurrido desde que el obispo de Roma se hizo fuerte en el «Tu es Petrus» y se proclamó pontífice de toda la cristiandad. Como el dios del autor de «El Fuego», solicitado por las preces de los sacerdotes alemanes y franceses, el Papa ha creído que la pelota estaba en el tejado y ha intentado quedar bien como todos, incluso con el Gobierno del Frente Popular.

Se ha descubierto un complot

El Papa quiere que reine la paz, gime por la paz. Pero no condena a los curas y frailes que han empuñado el máuser contra los Poderes constituidos, ni recrimina a los obispos que bendicen a los moros y a la catalla mercenaria que blasfema en todos los idiomas de la tierra. Habla de las «fuerzas subversivas» que sólo pueden vivir luchando contra la Iglesia, sin concretar que la subversión ha partido precisamente del fascismo internacional, que pretende establecer en España un Gobierno basado en principios condenados teóricamente por la misma Iglesia. Esia ha declarado heréticos los principios que sirven de armazón filosófico al fascismo; pero el Papa guarda toda clase de consideraciones con los Gobiernos y los hombres que inspiran sus actos en la herejía fascista. A esta actitud del Papa puede aplicarse aquel dicho popular de «mandar y guardar la ropas».

Sin embargo, a despecho de todas las habilidades y casuismos, tal lenguaje no engaña a nadie. Entre la herejía fascista y la herejía socialista, Roma se inclina del lado de aquella que representa menor quebranto para su poderío económico: del lado del fascismo. La Iglesia, como lo han demostrado los registros en obispos, iglesias y colegios religiosos, constituye una formidable potencia financiera. Antaño acaparaba tierras y fincas urbanas. El año 1836, por ejemplo, eran propiedad de la Iglesia el 80 por 100 de las fincas urbanas de Madrid. La desamortización de Mendizábal la obligó a modernizarse. Hoy acapara acciones y valores del Estado, con preferencia a bienes inmuebles. La fortuna de la Iglesia española, al cabo de un siglo de desamortización, puede evaluarse en miles de millones de pesetas. El fascismo somete a ciertas restricciones esta riqueza eclesiástica, pero la protege, a cambio de que la Iglesia se convierta en arma política para «avasallar» conciencias y aplacar rebeldeías. El socialismo, en cambio, devuelve a la Iglesia su pristino carácter. Corta las amarras materiales de la riqueza, que la convierten en organismo explotador y en aliada de

El Tribunal Popular Se reunió ayer y condenó a muerte a Antonio Maciá "El Pollo"

Ayer a las 10, se constituyó el Tribunal Popular en la misma forma que anteriormente, para juzgar a Antonio Maciá de Calosa de Segura, apodado «El Pollo» y que en las declaraciones prestadas por los procesados en el juicio anterior, apareció como organizador de la facción que se destacó sobre Alicante el 19 de julio con el propósito de levantar el movimiento insurreccional. La sesión fué brevísima. Solo el tiempo necesario para cubrir los copiosos trámites del juicio. Se leyó el acta de acusación, las declaraciones propuestas como prueba, y las preguntas del veredicto, después de haber informado brevemente el fiscal señor Más y el defensor señor Campos (Norberto).

El veredicto reconoció la culpabilidad del reo y la sentencia leida a continuación le ha condenado a la pena de muerte, que se ejecutará en cuanto se encuentre al procesado que ha sido declarado en rebeldía.

Nuevas agentes de vigilancia

En virtud de las disposiciones del Gobierno de la República, aparecidas en la «Gaceta» del tres de agosto han sido nombrados Agentes de Investigación y Vigilancia nuestros buenos amigos don Francisco Javier Fonteriz Alvarez y don Bartolomé Soriano.

Los numerosos servicios realizados por estos muchachos de recia raíz republicana. Entre ellos se halla, el de la famosa maleta que lograron encontrar en uno de los hoteles de la playa de San Juan, y que encerraba documentos de gran interés, con relación al movimiento fascioso.

Finalmente han servido de escolta a relevantes personalidades republicanas, siendo siempre felicitados por su eficaz sentido policíaco.

La Brigada de Investigación Criminal

La brigada de Investigación Criminal que tan numerosos y magníficos servicios está realizando, ha detenido después de activas pesquisas a Manuel López Barroso, escondido en Guardamar del Segura y que es un elemento peligroso de filiación fascista.

También ha sido detenido por esta brigada, Rogelio Bueno Moreno, que se halla reclamado por el Ayuntamiento de Baza, por estafa de veintemil pesetas.

Este sujeto detenido en Abanilla (Murcia) ha ingresado también en la cárcel.

Lea EL LUCHADOR

Información general toda España

EN EL SECTOR DE HUESCA, OBTENEMOS NUEVAS VENTAJAS

Madrid, (teléfono). — En el sector de Huesca no se ha realizado en el día de hoy ningún ataque. Nuestras fuerzas se dedican a la consolidación y fortificación de las posiciones conquistadas días anteriores.

Entre estas posiciones se halla la de Sietamo donde han sido emplazados varios cañones cogidos recientemente al enemigo.

En el sector de Bujaraloz hubo en el día de ayer una perfecta calma. Nuestras posiciones se hallan bien fortificadas y el enemigo ha cesado de iniciar ataques alguno.

Sobre nuestras líneas de fuego han volado algunos aviones enemigos a gran altura. Los fasciosos se retiraron a sus bases sin realizar ofensiva alguna.

UN AVION ENEMIGO DERRIBADO POR NUESTRAS FUERZAS

Barcelona, (teléfono). — En el sector de Caspe voló ayer un avión enemigo sobre los pueblos de Caspe y Puebla Hija. Advertidas las milicias de la presencia del avión enemigo abrieron un violento fuego sobre él de ametralladoras y fusil. El avión faccioso huyó, pero antes de llegar a su base cayó a dos kilómetros de Azuara.

En el resto del sector no hay novedad de importancia.

LA GRAN NORMALIDAD DE BARCELONA

Barcelona, (teléfono). — El domingo transcurrió el día con toda normalidad.

Se celebraron diversos actos públicos, siendo el más importante el organizado por el partido de Izquierda

Junta para nombramientos de interinos

Habiéndose constituido en el día de hoy la Junta delegada por el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes para nombrar los Maestros que han de servir con carácter interino las vacantes que existieran en Escuelas nacionales de esta provincia, conforme dispone la circular de la Dirección General de primera enseñanza de fecha 10 de los corrientes (Gaceta del 11), se abre un plazo hasta las doce horas del próximo lunes, día 21, para que los interesados a quienes convenga desempeñar interinamente Escuelas vacantes remitan a esta Junta (López Torregrosa número 1, 2.º) los siguientes documentos:

Los que tengan pedida anteriormente interinidad, solamente enviarán una solicitud, y en ella no podrá aludirse a vacante determinada.

Los demás unirán a su solicitud hoja de servicios si los tuvieren, o en su defecto copia del título profesional o certificación de haber hecho el depósito del mismo.

Se por las actuales circunstancias algunos peticionarios no pudieran acompañar los documentos justificantes de su calidad de Maestros de 1.ª Enseñanza, remitirán una declaración jurada en la que hagan constar, que se encuentran en posesión de su título de Maestro de 1.ª Enseñanza y la imposibilidad en que se encuentran de hacerlo así a esta Junta.

Se advierte a los interesados que no se abrirá nuevo plazo de solicitudes hasta tanto que la lista formulada en virtud de esta convocatoria no se agote totalmente.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados.

Alicante 14 septiembre de 1936 El Presidente Luis Caballero.

Nuevos guardias de Asalto

Ha sido nombrado e ingresado en el Cuerpo de Seguridad (secciones de Asalto) nuestro buen amigo Emilio Salmerón Romero, que hasta ahora fué directivo del Sindicato de Artes Gráficas.

Excelente muchacho y activo republicano que se ha puesto a las órdenes de las autoridades desde los primeros días, esperamos que el éxito le acompañe en su nueva misión.

República Catalana en el Gran Pri...

do. Y su respuesta sería cómica si no fuera trágica. Si el embajador de Chile —han dicho— quiere algo de nosotros, que se dirija a nuestro Gobierno de Burgos.

Ante esta actitud irreducible, nuestras tropas han continuado el coñono del edificio.

EN NAVALPERAL NUESTRA AVIACION HA DESMONTADO UNA BATERIA

Madrid, (teléfono). — En el sector de Navalperal el enemigo ha bombardeado nuestras posiciones sin eficacia alguna.

La aviación leal se ha lanzado al espacio y se ha dirigido a las líneas enemigas. El eficaz bombardeo de nuestra aviación ha logrado desmontar una batería facciosa.

OVIEDO SIGUE SIENDO TERRIBLEMENTE BOMBARDEADO POR LA AVIACION Y ARTILLERIA LEAL

Madrid, (teléfono). — La ciudad de Oviedo, sigue siendo objeto de un bombardeo terrible por parte de la aviación y artillería leal.

En los montes situados entre las provincias de Asturias, León y Galicia, los campesinos alzados en armas contra los facciosos atacan a las fuerzas rebeldes a las que causan daños considerables. Frecuentemente los convoyes del enemigo son asaltados por heroicas guerrillas, quedando los víveres que ponían a disposición de las fuerzas leales.

Un puente de la carretera general de Madrid a La Coruña, ha sido volado por nuestras fuerzas. Dos camiones que portaban pescado del puerto de La Coruña a Valladolid han sido asaltados. Los víveres han quedado a disposición de nuestras fuerzas y las camionetas han sido enviadas a las líneas de fuego.

La situación y posiciones de las fuerzas leales que actúan en este sector son inmejorables. Todos los pueblos que se hallaban bajo la opresión del ejército pretoriano se están levantando en armas, adheriéndose a la lucha que el pueblo español sostiene contra los enemigos de sus libertades.

LA AGONIA DE LOS REBELDES DEL ALCAZAR DE TOLEDO

Madrid, (teléfono). — Continúa el bombardeo de nuestros aviones leales y artillería sobre el Alcazar de Toledo. La situación de los facciosos es francamente insostenible. Los rebeldes carecen de todo.

A nuestro fuego de cañón y fusilería, los facciosos no responden.

Situados como se hallan por todas partes, y sin posible auxilio por parte de los facciosos, la situación de los rebeldes es terrible.

EN EL SECTOR DE PEGUERINOS SE HAN REALIZADO VARIOS AVANCES

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se han realizado en el sector de Peguerinos varios avances por las fuerzas leales. Después de una pequeña re-

Asistencia del enemigo las fuerzas leales han logrado todos sus objetivos

NUEVOS EXITOS DE LAS FUERZAS LEALES EN LOS SECTORES DE GRANADA Y CORDOBA

Madrid, (teléfono). — En el sector de Guadix, en el frente de Granada, las fuerzas leales han realizado diversos reconocimientos de descubierta.

Al regreso a nuestras posiciones, las fuerzas han traído cinco prisioneros y un abundante material de guerra.

La heroica actuación de la 40ª Compañía de Asalto

La 40 Compañía de Asalto de plantilla en nuestra ciudad está realizando una labor maritísimamente en los dramáticos sucesos que atraviesa la República.

Después de los sucesos de nuestra ciudad en que tan activa actuación ha tenido al mando de su capitán jefe don Eduardo Rufo y del teniente señor Masset, las fuerzas de Asalto de nuestra plantilla han estado luchando en casi todos los frentes, y aún lo están. Así fuerzas de esta plantilla han actuado en la toma de Almansa y Albaladejo, y combaten en el frente de Granada, Córdoba y la Sierra.

Las fuerzas que al mando del bravo suboficial González se hallaban en Madrid, han tenido una heroica actuación en los combates celebrados en Peguerinos el día diez, en que el enemigo sufrió una de sus más serias derrotas.

Situados en el lugar denominado «El Boquerón» las fuerzas de la plantilla de nuestra ciudad sufrieron los ataques más violentos del enemigo que desesperado intentaba abrirse paso hacia Madrid.

Al final del combate en que el enemigo fué terriblemente destruido, nuestras fuerzas que se comportaron heroicamente tuvieron que lamentar varios heridos graves que tuvieron que ser hospitalizados.

He aquí la relación de los bravos muchachos heridos frente a los facciosos:

Juan González Vazquez (suboficial) herido de bala en el pie.

Mariano Giménez (cabo) herido de bala en el pie.

José Ramírez Pifreiro (cabo) gravemente herido.

Manuel Sierra (guardia) herido de bala en el brazo.

Antonio Valiente (guardia) herido de bala en la pierna.

Manuel Gracia (guardia) herido de bala en la pierna.

Francisco Albadalejo (guardia) herido de bala en la espalda.

En el mismo hospital, enfermos, se hallan también hospitalizados, Andrés Alameda, José García, Alfonso Donado, Higinio Sarrión y José Llopis.

El Embajador de los E.E. U. U. envía una expresiva carta al Gobernador Civil de Alicante

Por el Embajador en España de los Estados Unidos ha sido dirigida al Gobernador Civil la siguiente carta que publicamos con gran satisfacción. Ya que habla en halagüeña forma del exquisito espíritu y de la siempre probada corrección del pueblo alicantino.

«Madrid 14 de septiembre de 1936. Excmo. señor Gobernador civil de Alicante»

Excmo. señor: Tengo el honor de manifestar a V. E. que he recibido varias comunicaciones de los Oficiales del buque de guerra Norteamericano «Quincy» y de muchos ciudadanos norteamericanos que salieron de Madrid para ser evacuados en uno de nuestros buques de guerra en Alicante, en cuyas comunicaciones expresan grandes elogios para las Autoridades de

Aduanas y servicio de pasaportes por las muchas atenciones, que recibieron de estas autoridades en Alicante. Sirva la presente para testimoniar a V. E. el más sincero agradecimiento, por parte de esta Embajada por las atenciones y facilidades prestadas a los ciudadanos norteamericanos que salieron de Madrid para Alicante, durante estas últimas semanas. Asimismo le ruego se sirva transmitir mi más sincero agradecimiento a las Autoridades de Aduanas y servicio de pasaportes por las facilidades y rápida tramitación de las formalidades necesarias para salir de España, dispensadas a los ciudadanos norteamericanos en Alicante. Aprovecho esta ocasión, para reiterarle de V. E. muy atento y seguro servidor, q. e. s. m. n.

Anís y Coñac Salas

Grandes Almacenes «El Aguila»

SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA 2 ALICANTE

Ropas y artículos confeccionados.—Extenso surtido en géneros para la medida

Secciones: Peletería, Camisería, Géneros de Punto, Corbatería, Guantería, Zapatería, Sombrerería, Paraguas, Abanicos, Artículos de Viaje, Perfumería, Bisutería y Juguetes,, etc. etc.

¡Grandes rebajas en sus precios!

Trabajadores: Comprando en estos Almacenes además de encontrar en ellos la máxima calidad en precios mínimos, ayudais a vuestros compañeros.

Table of financial entries with columns for description and amount. Includes items like 'de su factura', 'Donativo de la Casa Tripodi', and 'Donativo de la Casa Monserat'.

DIARRREAS en niños y adultos desaparecen rápidamente con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Includes an image of a medicine bottle.

Telegrama de los milicianos alicantinos De cine ALAS SOBRE EL CHACO EN EL IDEAL CINEMA. Las innumerables guerras que han asolado la faz del mundo en toda época han servido de base para la filmación de un buen número de cintas.

Sucesos UNA MUJER SE ARROJA A LA CALLE DESDE UN SEGUNDO PISO Este mediodía y por causas que se ignoran ha intentado poner fin a su vida, Francisca Carmone Gallud, de 42 años, domiciliada en la casa número 58 de la calle de Manuel Azaña.

Frente Obrero Don Vicente Sol en Alicante Se encuentra en Alicante el Diputado a Cortes de Izquierda Republicana don Vicente Sol que con tanto acierto está desempeñando delicadas misiones políticas, desde que se inició el movimiento fascista, en diversas poblaciones españolas.

Esta noche marcha a Madrid el capitán Jefe de las fuerzas de Seguridad y Asalto don Eduardo Rubio Funes Esta noche marcha a la Capital de la República para tramitar asuntos oficiales en el Ministerio de la Guerra y en la Dirección General de Seguridad, el capitán Jefe de las Fuerzas de Asalto y Seguridad de Alicante y su provincia don Eduardo Rubio Funes.

Juventud Socialista Unificada Por error en la relación del Comité elegido en la Asamblea celebrada el miércoles de la semana pasada, a continuación publicamos el Comité que fué elegido en dicha Asamblea: Secretario Político: Pedro Olivares. Secretario Organización: Antonio Llopis.

Sensible Desgracia Anoche en la calle de Bailén tuvo la desgracia de caer del carro que conducía, Vicente Blay Clement, de 32 años, domiciliado en la calle de Mendizábal, 2, resultando con una contusión con hematoma en la región frontal, epistaxis traumática y contusión con erosión antebrazo izquierdo y conmoción cerebral, siendo asistido en la Casa de Socorro.

Tranvías de Alicante Consejo Obrero U. G. T. ANUNCIO Debiendo procederse a la confección de los uniformes de invierno y pelizos para el personal de Movimiento de esta explotación, se saca a concurso la confección de los mismos entre los establecimientos e industriales de esta plaza, con sujeción al pliego de condiciones que se facilitará a partir de mañana, en las Oficinas del Consejo Obrero.

Ingresos en el Cuerpo de Asalto, número ilimitado de plazas Sueldo 3.600 pesetas anuales, talla 1,700 metros, edad de 23 a 35 años. Guardia Nacional Republicana (ANTES GUARDIA CIVIL) Talla 1,677 metros, edad de 23 a 35 años precisa haber servido. Ingresos en Carteros Urbanos y Prisiones. Documentaciones rápidas las facilita. JUAN JIMENEZ MEDRANO, Agente de Negocios Calle Mayor número 28, Teléfono 1961. ALICANTE.

Ecos locales Regresó de su viaje a Barcelona, nuestro estimado amigo, el comerciante de esta plaza don Julio Miró Ferrándiz. Ayer regresó de Barcelona y esta noche marcha a Madrid, nuestro fraternal camarada, Fermín Botella. -CONTABLE se ofrece, con título périto mercantil. Varias horas diarias, Edad 17 años. Razón en esta Administración. -SI DESEA ama de leche. Razón: Alona, 19. -SE TRASPASA el establecimiento de relejería de la Calle Sagasta frente a la Casa Singer, con géneros, o sin ellos.

Escuela del Hogar Desde el 15 de los corrientes queda abierta la matrícula de Primera Enseñanza, clases de idiomas y repaso del Bachillerato en la Escuela del Hogar, Plaza del 14 de Abril, núm. 5. Horas de matrícula de 10 a 12 y de 3 a 5

Movimiento del Puerto LLEGADOS PELAYO, inglés, de Valencia con carga en tránsito, de PELA. DESPACHADOS PELAYO, inglés, para Almería, Liverpool y Glasgow con carga general, de PELA. DOCTOR Roque Ruiz Olmos Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Steintin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania) CORAZON Y PULMONES, RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2354 Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5

ESANOFELE CONTRA LAS FIEBRES PALUDICAS FERRO-QUINA «BISLERI» C. MILANO (ITALIA) «PILDORAS DEL MOSQUITO» EL MEJOR ANTIPALUDICO EL PALUDICO, curándose sólo con quinina, dura enfermo lo menos tres semanas y queda débil por toda una temporada, si es que alcanza a curarse completamente. El PALUDICO que se cura con ESANOFELE (Pildoras del Mosquito), durante la cura atiende a sus habituales trabajos, y a las dos semanas está completamente curado y hasta más fuerte que antes de la cura. Precio de la cura con quinina u otros febrífugos. - GRATIS 18 jornales enteros de trabajo perdidos (tres semanas) a Ptas. 6.- Ptas. 108 90 medios jornales de trabajo perdidos (quince semanas) a » 3.- » 270 Total dinero perdido, además de la salud... Ptas. 378 Precio de una cura completa de ESANOFELE (2 cajitas). Ptas. 16,00 Idem de dos frascos grandes de FERRO-QUINA «BISLERI» » 21,30 Total gastado para curarse completamente... Ptas. 37,30 Quedan todavía de venta... » 340,7 CON LA SALUDY LA ALEGRÍA

Raúl Soto Chápuli Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles. Compra-venta de valores públicos e industriales. Empréstitos del Estado. Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425 ALICANTE ALAS SOBRE EL CHACO

Colegio Politécnico "Minerva" Fundado el año 1870, con el nombre de San José Queda abierta la matrícula en este acreditado centro docente, para cursar los estudios de 1.º y 2.º enseñanza, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos. Horas de matrícula de 4 a 9 de la tarde Para honorarios, Reglamento y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milego, Director del Colegio. - Avenida de Ramón y Cajal, número 6. - Alicante. - Teléfono 2152. Automovilistas USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL» A 991 LITRO De venta en casa del Agente oficial de Campesa, Antonio Sánchez Melado, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopol, como gasolina GAS OIL y lubricantes. Lea EL LUCHADOR

Vda. de José Poveda Martínez CONSIGNATARIO Despachos de Aduana Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre Seguros marítimos Teléfono 1732 Apartado 127 Dirección Telegráfica { DAVEPO Telefónica } Escritorio Avenida Dr. Gadea, 7.-ALICANTE

DEPORTIVAS

La federación catalana REUNION EXTRAORDINARIA

Ha tenido efecto la entrevista de jugadores y federativos, solicitada por el Sindicato de Profesionales de Fútbol y en ella se han tomado importantes orientaciones para el futuro del fútbol profesional.

La primera reunión tuvo efecto en la Federación Catalana el pasado jueves por la noche, pero en otra a celebrarse próximamente se decidirán algunos puntos que quedaron por resolver.

La reunión, que fue algo movida al principio, se suavizó después encauzándose con buen acuerdo los asuntos esenciales que presentaban los jugadores, res como propuestas de urgencia.

La reunión fue presidida por el delegado incautador señor Eroles y asistieron a ella los federativos, señores Guardia, Pi y Peñé representando a los jugadores el presidente Pedrol y el secretario señor Sánchez.

La entrevista terminó en hora avanzada. Se acordó que los jugadores tengan un representante en el seno del Consejo Directivo de la Federación y otro en el Comité de Competición que entiende en los torneos oficiales. También estarán representados en el Consejo Regional de Apelación por un número igual de representantes que el de los clubs o sean cuatro y será nombrado un presidente, sin representación directa de club alguno para que su voto decida en los casos de empate.

Queda abolido para lo sucesivo el derecho de retención, quedando por estudiar algunos casos especiales de la presente temporada, ya que el acuerdo de abolición parece que no entrará en pleno vigor hasta fin de la temporada que va a iniciarse.

Al propio tiempo la Federación, ha decidido no dar validez a las licencias de jugador que no vengan antes avaladas por el control del Sindicato.

Con relación a las competiciones, nada se ha resuelto todavía.

PARTIDO INTERESANTISIMO EN

VIZCAYA, PRO-MILICIAS

Bilbao. — En el partido benéfico celebrado ayer en Eibar con éxito clamoroso la Selección B venció a la Selección A, por 5 a 4.

Nunca hubiéramos creído que la afición al fútbol tenía que responder tan cumplidamente en Eibar a la llamada que se le hizo por medio de la Prensa.

A decir verdad nuestros cálculos rebasaron por mucha diferencia el triunfo llamado económico, ya que la cantidad ascendiendo a tres mil pesetas, y esto siendo las entradas de cincuenta céntimos y de peseta.

El triunfo deportivo estaba asegurado, teniendo en cuenta la composición de los equipos, y así resultó, ya que todos ellos demostraron entusiasmo, cohesión y ciencia futbolística.

El partido resultó muy entretenido, realizando por ambos equipos jugadas muy interesantes, que el público subrayó con sus aplausos.

A las cuatro en punto, hora anunciada, se alinearon los equipos, faltando a la lista Luis Regueiro, actualmente prestando servicio en las milicias, y Lecue. Al primero le sustituyó el atleta Unamuno, y al segundo el donostiarra Insausti.

Equipo A: Irigoien; Areso, Pérez; Gabilondo, Mugaerza, Roberto; San Martín, Unamuno, Iriondo, Alpiazu y Rodríguez.

Equipo B: Beristain; Ciriaco, Arana; Cabilondo, Mugaerza, Roberto; San Martín, Unamuno, Iriondo, Alpiazu y Rodríguez.

Como no se presentó el árbitro anunciado, señor Escartín, lo dirigió un colegiado guipuzcoano, actuando de jueces de línea Acosta y Arriola.

El partido tuvo dos fases, la primera donde dominó el equipo B, por entusiasmo y codicia, y la segunda por la selección A cuyos jugadores pusieron en gran aprieto a sus adversarios por sus buenas jugadas, y sobre todo por las del formidable Iraragorri, que hizo todo lo que le vino en gana.

Cuando llevábamos varios minutos de juego, el defensa Ciriaco, que está contenido a la vanguardia enemiga el solo, cede por fin la pelota a su

compañero Mugaerza, quien a la vez cede a Unamuno, y éste de un chut certero burla al portero Irigoien. Después de este hermoso goal del Athletic, el mismo jugador, en una arrancada personal, marca el segundo tanto para su bando, 2 a 0, terminando el primer tiempo.

Nada más que empezar el segundo tiempo, Iraragorri coge la pelota y después de sortear a varios contrarios, le sirve a su compañero Insausti, quien no hace más que empujar a la pelota y marcar el primer tanto para el equipo A. 2-1.

Ante esta reacción de los rezagados apretan los de la selección B, donde se distinguen Alpiazu y Rodríguez, y éste último jugador es el que nos marca un tanto enorme de ejecución. 3-1.

Alpiazu hizo el tanto 4-1 de una arrancada personal que fué muy aplaudida por toda la afición.

Gorostiza, que no está conforme en su puesto de exterior derecha cambia su puesto con el interior Unzueta, pasando éste a ocupar el del athletico «rubiales». Este cambio en el equipo, dió el fruto apetecido, surgiendo el formidable «bala-roja», que de dos zambombazos enormes, que hicieron levantar al público de sus asientos, marcó dos tantos de factura incomparable.

Pero de nuevo las huestes de Ciriaco, logran el quinto tanto. Ya, cuando el partido tocada a su fin, Inchausti marca el cuarto. Dándose fin al partido con la victoria de la selección B, por la mínima diferencia.

¿SERÁ ESCARTIN DECLARADO ARBITRO FACCIOSO?

Madrid. — Según nuestras noticias, el Colegio de Arbitros de la Región Castellana está haciendo gestiones para ver si es cierto que el colegiado madrileño Escartín ha arbitrado en Pamplona un partido a beneficio de los fascistas.

De confirmarse esta noticia Escartín sería inmediatamente baja en el Colegio de Arbitros.

UN PROXIMO TORNEO, CATALUNA, VALENCIA Y ALICANTE

Leemos en la prensa murciana: «Persona, que está bien enterada de lo que pasa en las altas esferas deportivas, nos ha informado de que existe el propósito de organizar un torneo, una vez se hayan jugados los campeonatos regionales.

En este torneo intervendrán nueve clubs que son el Barcelona, el Español, el Sabadell, el Valencia, el Levante, el Gimnástico, el Madrid, el Athletic madrileño y el Hércules de Alicante.

Para enterarnos de lo que de realidad pueda tener, nos hemos entrevistado con varios directivos herculanos a los cuales hemos pedido noticias sobre este torneo, habiéndonos manifestado que desconocen totalmente este asunto.

De todas formas, cuando en Murcia se habla así, algo de realidad ha de haber. Cuando el río suena...

«No se nos oculta la importancia e interés que éste reviste y que habría de llevar al ánimo de los aficionados la misma emoción que los partidos de Liga».

DOCTOR
Juan M. Santacatalia
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46

La corrida del día 20

A BENEFICIO DE LAS MILICIAS ANTIFASCISTAS OBRERAS

El próximo domingo día veinte, a beneficio de las Milicias obreras antifascistas provinciales, se celebrará el nuestro caso (aunque una magnífica corrida de toros organizada por el Frente Popular.

Seis magníficos toros de la acreditada ganadería de López Cobos (antes Coquilla) serán torados por los ases de la tauromaquia Rafael Gómez «El Gallo», Victoriano Roger «Valencia II», Luis Fuentes Bejarano, Cayetano Ordóñez «Niño de la Palma», Vicente Barrera y Luis Morales.

La corrida que se celebrará a las cuatro de la tarde será un éxito seguro, dado el carácter benéfico de la fiesta. Los precios muy módicos por otra parte, aseguran el éxito económico de la corrida.

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1º.
frente a la estatua de Maisonnave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Central
Avd. Méndez Núñez
HOY a las 6 de la tarde
ESTRENO de la interesante producción
El poderoso Barnam
por Wallace Beery, Virginia Bruce y Adolphe Menjou
Sexto Reportaje de «El Pueblo en Armas»
Gran Orquesta en los intermedios

MONUMENTAL
Avd. Alfonso el Sabio
HOY a las 6 de la tarde
3 Películas 3
La preciosa comedia musical
Melodía en primavera
por Lanny Ross y Charlie Ruggles
La sensacional película Soviética filmada en la U. R. S. S.
El acorazado Potemkin
Sexto reportaje de «El Pueblo en Armas»
Gran Orquesta en los intermedios

Plaza de Toros
HOY a las 7 30 de la noche
Magnífico programa de cine sonoro
PRECIOS POPULARES

Máquinas ALFA para coser y bordar
FABRICACION ESPAÑOLA
Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación
CASA FERRER
ALICANTE Méndez Núñez, 35 Teléfono, 2358

DR. AGULLO (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Brus
Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires (Casa Carbonell), Teléfono 1479
Lunes, Miércoles y Viernes, de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

MANZANILLAS "EL RENO"
«ROMULO Y RENO»
ANTIHELIOSO, LAXANTE, INSUPERABLE.
Una taza después de las comidas facilita la digestión, en ayunas evita la bilis.
Lata para 125 tazas 1.90 ptas. lata para 100 tazas 1.50. Bolsita para 4 tazas 0,10
Venta: Farmacias, droguerías y ultramarinos
Depositarario para la Provincia
DESIDERIO REIG PAYA. ALICANTE-TH, 2023

Cartelera de espectáculos

PARA HOY

CENTRAL CINEMA
«El poderoso barnam»
MONUMENTAL
«El acorazado Potemkin» y «Melodía de primavera».

IDEAL CINEMA
«Años sobre el Chaco»
PLAZA DE TOROS
«Princesa por un mes».

CINE PUBLICO
«El misterioso señor X»
PARA MAÑANA
CENTRAL CINEMA
«Cita a media noche».

MONUMENTAL
«Ahí viene el novio» y «La máscara del otro».

PLAZA DE TOROS
«Nido de Aguilas».

CINE PUBLICO
«Sorell e Hijos».

Se necesitan vendedores
capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.
Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59. Alicante

Línea de automóviles
Elche-Alicante
SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
8 7
10,30 9
12,30 11,30
13,30 2,30
16 15
18 17
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

Hotel Alicante
BARCELONA
Ronda Universidad 4. Teléfono 14744
(Antigua Pensión Alicantina)
Director Gerente
VICENTE LLORET
Gran Confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas sanas. Régimen vegetariano si se desea.

Viuda de A. Chápuli Galán
DEPOSITO DE CEMENTOS
CONSOLATRIX...
SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COINA DE GAS

Casa
Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 143, (Carolinás, Razon en la misma o en esta Administración.

Hotel Alicante
BARCELONA
Ronda Universidad 4. Teléfono 14744
(Antigua Pensión Alicantina)
Director Gerente
VICENTE LLORET
Gran Confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas sanas. Régimen vegetariano si se desea.

Viuda de A. Chápuli Galán
DEPOSITO DE CEMENTOS
CONSOLATRIX...
SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COINA DE GAS

Casa
Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 143, (Carolinás, Razon en la misma o en esta Administración.

Viuda de A. Chápuli Galán
DEPOSITO DE CEMENTOS
CONSOLATRIX...
SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COINA DE GAS

Casa
Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 143, (Carolinás, Razon en la misma o en esta Administración.

Viuda de A. Chápuli Galán
DEPOSITO DE CEMENTOS
CONSOLATRIX...
SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COINA DE GAS

Casa
Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 143, (Carolinás, Razon en la misma o en esta Administración.

Viuda de A. Chápuli Galán
DEPOSITO DE CEMENTOS
CONSOLATRIX...
SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COINA DE GAS

Casa
Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 143, (Carolinás, Razon en la misma o en esta Administración.

TRANSPORTES POR

Servicio de

LA ILICITA
MOLINA HERMANOS
De Alicante, Valencia, Vall de Castellón, Zaragoza, Barcelona y otros limitrosos

AGENCIAS
Alicante: Joaquín Costa, 35 Tel. 2142
Valencia: Pelayo, 81. Teléfono, 18.823

Calvos
Carga calvicie rebelde, usad CALVITONIC.
Basta un solo frasco para poder apreciar sus maravillosos resultados. Venta perfumerías y peluquerías Representante, señor Cruz. Belando 19, Alicante.

Lea Vd.
El Luchador

Lea Vd.
El Luchador

Gran Hotel Samper
— Comedor de primer orden —
— Habitaciones al mar —
— American Bar — Café —
— Paseo de los Martires —

Escuela Modelo
Párvulos Primera Enseñanza
PARA niñas, dividida en cinco grados.
PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO
BACHILLERATO — COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y PERICIAL — CARRERAS ESPECIALES
Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 2031

Escuela Modelo
Párvulos Primera Enseñanza
PARA niñas, dividida en cinco grados.
PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO
BACHILLERATO — COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y PERICIAL — CARRERAS ESPECIALES
Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 2031

Escuela Modelo
Párvulos Primera Enseñanza
PARA niñas, dividida en cinco grados.
PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO
BACHILLERATO — COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y PERICIAL — CARRERAS ESPECIALES
Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 2031

Escuela Modelo
Párvulos Primera Enseñanza
PARA niñas, dividida en cinco grados.
PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO
BACHILLERATO — COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y PERICIAL — CARRERAS ESPECIALES
Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 2031

Escuela Modelo
Párvulos Primera Enseñanza
PARA niñas, dividida en cinco grados.
PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO
BACHILLERATO — COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y PERICIAL — CARRERAS ESPECIALES
Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 2031

Escuela Modelo
Párvulos Primera Enseñanza
PARA niñas, dividida en cinco grados.
PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO
BACHILLERATO — COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y PERICIAL — CARRERAS ESPECIALES
Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 2031

Escuela Modelo
Párvulos Primera Enseñanza
PARA niñas, dividida en cinco grados.
PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO
BACHILLERATO — COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y PERICIAL — CARRERAS ESPECIALES
Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 2031

Escuela Modelo
Párvulos Primera Enseñanza
PARA niñas, dividida en cinco grados.
PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO
BACHILLERATO — COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y PERICIAL — CARRERAS ESPECIALES
Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 2031

Escuela Modelo
Párvulos Primera Enseñanza
PARA niñas, dividida en cinco grados.
PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO
BACHILLERATO — COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y PERICIAL — CARRERAS ESPECIALES
Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 2031

Escuela Modelo
Párvulos Primera Enseñanza
PARA niñas, dividida en cinco grados.
PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO
BACHILLERATO — COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y PERICIAL — CARRERAS ESPECIALES
Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 2031

Escuela Modelo
Párvulos Primera Enseñanza
PARA niñas, dividida en cinco grados.
PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO
BACHILLERATO — COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y PERICIAL — CARRERAS ESPECIALES
Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 2031

Escuela Modelo
Párvulos Primera Enseñanza
PARA niñas, dividida en cinco grados.
PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO
BACHILLERATO — COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y PERICIAL — CARRERAS ESPECIALES
Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 2031

Escuela Modelo
Párvulos Primera Enseñanza
PARA niñas, dividida en cinco grados.
PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO
BACHILLERATO — COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y PERICIAL — CARRERAS ESPECIALES
Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 2031

Escuela Modelo
Párvulos Primera Enseñanza
PARA niñas, dividida en cinco grados.
PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO
BACHILLERATO — COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y PERICIAL — CARRERAS ESPECIALES
Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 2031

Escuela Modelo
Párvulos Primera Enseñanza
PARA niñas, dividida en cinco grados.
PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO
BACHILLERATO — COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y PERICIAL — CARRERAS ESPECIALES
Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 2031

Agencia de Negocios, de Juan Jiménez Medrano

Capitán de Infantería retirado y Habilitado de Clases Pasivas Gestionada toda clase de asuntos en esta capital, Madrid y demás provincias REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS. — PASAPORTES. — LICENCIAS DE ARMAS, caza y pesca. — CARNET PARA CHOFER. — Cumplimiento de exhortos en todos los Juzgados. — Despacho de todos los asuntos de Hacienda, Gobierno civil, Registros, Notarías, Diputaciones, Obras públicas y Catastro. — Documentaciones para destinos públicos por Guerra, Guardia civil, Carabineros, Asalto y Seguridad. — Oposiciones y Concursos. Matriculas del Bachillerato y Magisterio, Expedientes posesorios y Particiones de herencias. — Cobro de Creditos. — Administración de fincas rústicas y urbanas. — Certificados de antecedentes penales y últimas voluntades de Madrid, a las 43 horas. Esta Agencia dispone de Abogado y Procurador al servicio de sus clientes

Calle de Francos Rodríguez, 28 (antes Mayor)—Alicante
TELEFONO NUMERO 1961

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corre intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON»
Desiderio Reig Payá.-Bailén, 10
para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
Precios: Bote de 1 kilo, 8 pesetas. Bote medio kilo, 4'25 pesetas. Bote de cuarto kilo 2'50 pesetas.
El importe del timbre a cargo del comprador.

Teléfono 2023 ALICANTE

Lea usted esto, pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 2.

Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya afamados zapatos para chiecaro desde el 18 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran curación.

Todo esto lo podrá comprobar Visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará.
ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, madera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de **Desiderio Reig. ALICANTE-Teléfono 2023**
DROGUERIA

Lo que dicen los curados:

Todo era inútil, hoy curado

«Sufría hacía dos años de catarro asmático, ya estaba cansado de ponerme inyecciones; todo era inútil, no mejoraba. Desde que empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON me sentí muy bien y hoy con 3 cajas estoy totalmente curado.»
Firmado: D. Manuel Benítez García, Villacampa, 1, Ceuta.

LAS 20 CURAS TALES DEL ABATE HAMON

son la salvación de los enfermos desesperados porque poseen un extraordinario poder curativo, gracias a la perfecta capacidad de asimilación de las PLANTAS de que se componen. Ejercen una energética depuración y renovación orgánica que restablecen el equilibrio de la salud sin necesidad de régimen alimenticio. No perjudican ni producen trastornos porque no contienen tóxicos ni estupefacientes, sólo PLANTAS sanas y bienhechoras.

Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro «La Medicina Vegetal» del Dr. Sabín, que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas, y el «Boletín Mensual» «Lo que dicen los curados», que reproduce las cartas demostrando la eficacia de este método vegetal.

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....
Mande este cupón como impreso (franqueo 2 céntimos), a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARMOS, Ronda de la Universidad, 6, BARCELONA.